



ZHI FU YOU FANG

“真没有想到，自从用上采茶机后，以前任其荒废的夏秋两季茶叶竟然成了‘香饽饽’，两季下来，1亩茶园可以采摘1500公斤，又增加了

科技助力

农村创新创业

NONG CUN CHUANG XIN CHUANG YE

新闻热线:028-65059832 65059830 责编:陈兰 美编:乌梅

投稿邮箱:sckjbs@vip.163.com

泸州茶商年收入超百万

一笔收入。”近日，笔者来到泸州市纳溪区大渡口镇凤凰湖村40组的泸州市拂羽茶叶公司，公司总经理、纳溪区川龙茶叶专合社理事长曾茂林一边娴熟地用便捷式采茶机收割茶叶，一边介绍道。笔者看到，随着采茶机“簌簌”开过，葱绿的茶叶直接进入塑料篮子，既快捷又省力。

如今，在该公司的茶叶基地里，一片片茶地在山丘上延绵，茶园不仅成为村民经济收入的主要来源，也成为凤凰湖村的美景之一。早些年，每年5月后有劳力的村民几乎都选择了外出务工，家里留守的绝大部分是老人、妇女和儿童。因为每年5月开始，村民基本不再采收茶叶，等到冬

季才修剪茶树开始新一轮种植。“茶叶采摘需要大量劳动力，之前我们公司也基本上只采摘芽茶，5月后的茶叶都不采了。因为夏秋茶叶收购价非常低，市场收购价仅3元/公斤，一个人一天只能采摘35公斤左右。人工采摘费用就得2.4元/公斤，还要管一日三餐，算下来可



致富有方

ZHI FU YOU FANG

种出“好风景”
卖出“好钱景”

当前正是水蜜桃成熟的季节，在乐山市沐川县沐溪镇三溪村的水蜜桃园里，市民在体验采摘的乐趣，果园内呈现出一派热闹景象。

近年来，三溪村依托国家AAAA级旅游景区——桃源山居得天独厚的资源禀赋和优越的生态优势，因地制宜，科学规划，着力打造水蜜桃、龙泉酥梨、桑葚、樱桃等特色水果产业基地，大力发展集休闲观光、采摘体验于一体的农旅融合项目，实现了家家有产业、户户有收入。

(杨宝 邓昌琴 奉旭伟 王荣钢 摄影报道)



四川乐山市沐溪镇三溪村的水蜜桃园里，市民在体验采摘的乐趣，果园内呈现出一派热闹景象。

近年来，三溪村依托国家AAAA级旅游景区——桃源山居得天独厚的资源禀赋和优越的生态优势，因地制宜，科学规划，着力打造水蜜桃、龙泉酥梨、桑葚、樱桃等特色水果产业基地，大力发展集休闲观光、采摘体验于一体的农旅融合项目，实现了家家有产业、户户有收入。

(杨宝 邓昌琴 奉旭伟 王荣钢 摄影报道)

能还会倒亏钱。”曾茂林说，与其亏本采收，不如任其荒废。



曾茂林在用采茶机收获茶叶

20米长的茶园便采摘完毕。“有了采茶机，采摘夏秋茶收益就高了许多。”

据曾茂林介绍，一台单人采茶机只需2个人配合就能操作。如果一台采茶机一天工作8小时，至少可采茶叶600公斤，相当于17个工人的采茶量；每公斤茶叶目前的收购价是2.4元，每天可收入1440元，除去两个工人的工钱和烧油成本，实际一天的收入就有1200元。

“不仅增加了收入，使用机采还较好地解决了制约茶产业发展中的‘用工荒’难题。”曾茂林说，这两年，靠着采茶机采收夏秋两季茶叶，他全年收入可达150万元。

(杨桃 周超文)

“但是任夏秋茶叶长成老树老叶，看着可以变钱的茶叶不能变钱，心里还是很惋惜。”曾茂林说，2015年，他从网上了解到一家企业专门生产采茶机，当即就买回3台单人采茶机。“我购买的这3台单人采茶机烧汽油，操作都非常简单，而加一次油可以采摘一个多小时。”曾茂林介绍，采茶机操作简单，通过简单的培训后便可以单独进行操作。

笔者在现场看到，曾茂林轻轻扭动开关，采茶机便启动起来，一个人操作采茶机，另一个人拉着塑料篮子接收采下的茶叶。不到5分钟，一片

茶园便采摘完毕。“有了采茶机，采摘夏秋茶收益就高了许多。”

据曾茂林介绍，一台单人采茶机只需2个人配合就能操作。如果一台采茶机一天工作8小时，至少可采茶叶600公斤，相当于17个工人的采茶量；每公斤茶叶目前的收购价是2.4元，每天可收入1440元，除去两个工人的工钱和烧油成本，实际一天的收入就有1200元。

“不仅增加了收入，使用机采还较好地解决了制约茶产业发展中的‘用工荒’难题。”曾茂林说，这两年，靠着采茶机采收夏秋两季茶叶，他全年收入可达150万元。

(杨桃 周超文)

“但是任夏秋茶叶长成老树老叶，看着可以变钱的茶叶不能变钱，心里还是很惋惜。”曾茂林说，2015年，他从网上了解到一家企业专门生产采茶机，当即就买回3台单人采茶机。“我购买的这3台单人采茶机烧汽油，操作都非常简单，而加一次油可以采摘一个多小时。”曾茂林介绍，采茶机操作简单，通过简单的培训后便可以单独进行操作。

笔者在现场看到，曾茂林轻轻扭动开关，采茶机便启动起来，一个人操作采